(4:)1(6:0)=

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 моня 1917 года

воскресенье, 16 мая 1971 года

N 112 (14495)

Цена 2 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! НА ПОЛЯХ ОБЛАСТ

бот за последние дни несколько возросли. Как сообщили из областного управления сельского хозяйства, за 12 и 13 мая в совхозах и колхозах области посеяно 2,1 тысячи гектаров зерновых и зернобобовых, вспахано 14 тысяч гектаров. Наибольшая площадь за эти дни засеяна в Кожевниковском и Зырянском районах. Приступили к севу в хозяйствах Шегарского и Том-

ского районов. На пахоте в истекшие дни более высокими темпами работали трактористы Асиновского, Кожевниковского, Том-ского, Первомайского, Чаин-ского и Шегарского районов. В числе механизаторов, отличающихся на полевых работах, следует назвать Н. Сергеева и В. Дубцова из совхоза

ского района, выполняющих на севе ежедневно более двух сменных норм. Почти по две нормы в день вырабатывают на весновспашке В. Козич из колхоза «Первое мая» Первомайского района и Н. Литвинов из совхоза «Комсомолец» Асиновского района. Свыше полутора норм за смену выполняет на пахоте тракторист совхоза «Россия» Шегарского района П. Байгулов.

Добросовестно трудятся в поле многие механизаторы. Тем не менее в целом по области полевые работы идут еще медленно. К 14 мая зерновыми и зернобобовыми культурами засеяно 1,2 процента посевной площади. Вспахано 33,3 тысячи гектаров менее четвертой части земель, подлежащих весновспашке. До сего времени во многих хозяйствах не организована

Да и в дневное время часть тракторов по различным причинам простаивает. Так, в колхозе «Россия» Зырянского района из 24 тракторов в последние дни на полях работала лишь половина, хотя пахать в этом хозяйстве предстоит около двух тысяч гектаров. Низки темілы вспашки в совхозах Бакчарского района, где также простаивает много тех-

Весна для земледельцев строгий экзамен. Чтобы с честью выдержать испытание, необходимо использовать все имеющиеся в хозяйствах резервы для убыстрения работ. Непременным должно быть и строжайшее соблюдение правил агротехники. Высоким будет урожай тогда, когда высокой будет культура земледе-

Пятьдесят лет Советской Грузии Речь товарища Л. И. БРЕЖНЕВА

Дорогие товариши!

В жизни каждого народа есть события, которые круто меняют его судьбу, от-крывают новую эпоху его истории. Для грузинского народа таким событием стало провозглашение в 1921 голу Советской власти в Грузии. Пятьдесят лет такой уж большой возраст даже в жизни одного человека. А для народов и государств — это совсем немного. Сегодняшний день, день празднования 50-летия социалистической Груее Коммунистической партии, можно считать торжеством молодости и расцвета вашей прекрасной

Мне очень приятно в этот торжественный день снова быть вместе с вами в вашей гостеприимной столице. Позвольте, дорогие товарищи, от имени Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза, Президиума Верховного Совета СССР и Совета Министров СССР, от имени всех советских людей горячо пощихся, всех коммунистов республики со славным праздником — пятидесятилетием Грузинской Советской Социалистической Республики и Коммунистической партии Грузии.

Трудными, крутыми и извилистыми дорогами шла Грузия через века и тысячелетия. Как магнит, притягивало к себе Закавказье полчища завоевателей. Кто только не посягал на эту землю. Однако бедствия, выпавшие на долю грузинского народа, не сломили его, не угасили его созидательную энергию. Эта энергия вновь и вновь возрождала Грузию из руин и пепла. Но в полную меру, в полную силу творческий гений грузинского народа раскрыться лишь после того, как были сброшены оковы эксплуататорского строя

Никогда еще горы Кавказа, убеленные сединами вечных снегов, не видали такого взлета массового социального творчества, такого идущего из глубин наролной луши порыва к све ту, к свободе и прогрессу! За исторически короткий срок бывшая полуфеодальная окраина Российской империи превратилась в социалистическое государство с современной промышленностью и высокоразвитым сельским хозяйством, в республику сплошной грамотности, передовой науки и Впечатляющее полотно исторических судеб и свершений грузинского народа, развернутое в докладе Василия Павловича Мжаванадзе, никого не может оставить равнодущным.

Мне выпала большая честь присутствовать на юбилейных торжествах по случаю 50-летия Украины, Белоруссии и Казахстана. Армении и Азербайджана. Каждый раз, отмечая эти. славные годовщины, мы как бы заново переживали геской страны, мы еще и еще раз прохопили мысленно тот путь, который вел братские народы к социализму, к дружбе и единству. Сегодня я, как и другие товарищи, ваш гость, гость. Грузии. И здесь, празднуя радуясь вместе с вами, хоется снова подчерннуть, что путь, которым шла и идет Грузия, — это путь всего нашего великого содружества народов.

Сама природа социалистического общественного последовательное осуществление партией ленинской национальной политики сплотили народы нашей страны, превратили их дружбу в движущую силу развития советского общества, в неиссякаемый источник энергии и творчества всех наций и народностей Советского Союза. Пожалуй, нет человека, котог рый не испытывал бы неискоренимого чувства любви, привязанности к земле дедов и прадедов, к родной культуре, к своему языку, своим традициям и обыча-ям. Но в социалистическом обществе это чувство чувство патриотизма — пе-рерастает границы, очерченные национальной принадлежностью, наполняется новым содержанием.

Все мы, в какой бы республике мы ни жили, - советские патриоты, дети одной социалистической Родины. Наша родная земля, Отчизна наша — это необъятные просторы, раскинув-шиеся от Тихого океана до Балтийского моря, от Северного Ледовитого океана до Памира и Кавказа. И все, что создано на этой земле руками людей — великолепные города, гигантские промышленные комплексы и цветущие нивы, каскады электростанций, ценности духовной культуры, — все это результат общего труда, наше общее додостояние советского народа.

Нерушимая дружба народов рождена социализмом. Она — детище нашего общественного строя, национальной политики ленинской партии. Но корни ее уходят в ту историческую эпоху, когда народы царской России вставали в общий строй борцов против самодержавия, против эксплуатации и гнета. Достойное место в этом строю принадлежит и сынам грузинского нарола. История революционой

борьбы в Грузии неразрыв-

но связана с историей революционного движения русского народа, всех народов Кавказа, с деятельностью и учением Владимира Ильина Ленина. Вместе с видреволюционерами, которых выдвинул грузинпролетариат, цховели, Филиппом Махарадзе, Серго Орджоникид-Цулукидзе Миха Цхакая — за общее пролетарское дело боролись Иванович Калинин, Сергей Миронович Киров, Виктор Курнатовский и Иван Фиолетов, Степан Шаумян, Сурен Спандарян, и Камо (Тер-Петросян), Мешади Азизбенов и Нари-

Мне хотелось бы, товарищи, вновь повторить здесь ленинские слова, которые я приводил в прошлом году на юбилейных торжествах в Ереване. Вот эти слова: «У нас и на Кавказе с.-д. гру зины + армяне тары + русские работали вместе, в единой с.-д. ор ганизации больше десяти лет. Это не фраза, а пролетарское решение националь ного вопроса. Единственное решение»1). Да, товарищи, это решение, найденное марксизмом, было испытано в бурях революции и гражданской войны, в кипении пятилеток, в сражениях Великой Отечественной вой ны. И оно выдержало все

испытания. Рабочий класс, щиеся Грузии с радостью встретили весть о победе вооруженного восстания в Петрограде. Однако грузинским меньшевикам, армянским дашнакам, азербайджанским мусаватистам при поддержке иностранных империалистов. временно оторвать. казье от Советской России. В течение трех лет сперва немецно-турецкие, англо - франко - американские интервенты вкупе с меньшевиками пытались не допустить утверждения Советской власти в Грузии, превратить ее в колонию империализма. И все эти годы трудящиеся Грузии под руковолством большевистских партийных организаций вели борьбу против интервентов и их меньшевистских

марионеток. В феврале 1921 года грузинский пролетариат поднял восстание против ненавистного народу меньшевистского режима. Меньшевики стали просить вооруженную помощь у империалистов

В. И. Ленин. Полн. собр. Соч., т. 48, стр. 162.

имени восставших обратился к правительству Ленина. «Мы надеемся, мы уверены,

- говорилось в этом историческом документе, страна не только великой пролетарской революции, но и великих материальных возможностей не оставит нас в неравной борьбе и придет на помощь новорожденной Социалистической Советской Республике Грузии!»1). Красная Армия пришла на помощь восставшим. 25 февраля была прекрасная столица. Грузия стала советской.

В. И. Ленин лично оказывал постоянную помощь грузинским коммунистам в борьбе за новую, социалистическую Грузию. конечно, хорошо известны многочисленные выступления, письма и телеграммы Ленина, свидетельствующие о том, что он находил время вникать в конкретные проблемы хозяйственного и ультурного строительства

Руководствуясь предна чертаниями Лёнина, раясь на братскую помощь Российской Федерации, других республик, трудящиеся Советской Грузии успешно заложили фундамент социализма. За годы вых пятилеток республика покрылась сетью заводов и фабрик, колхозов и совхозов, библиотек, школ и ву-Были осуществлены глубокие социально-экономические преобразования, люния. Побела социализма в Грузии стала фактом.

Здесь, в этом зале, присутствуют представители славной ленинской когорты нашей партии — те, боролся в Грузии за власть рабочего класса, кто строил социализм на грузинской земле. Разрешите, товарищи, горячо, от всей души приветствовать ветеранов революции и первых пяти леток, пожелать им крепкого здоровья и долгих, долгих лет счастливой жизни. Непреоборимая мощь но-

вого строя, советский пат-

риотизм, спаявший воели-

но все народы нашей страны, с огромной силой проявились в суровые годы Великой Отечественной войны. В этой исторической битве плечом к плечу всеми народами Советского Союза сражалась и Грузия. Летом 1942 года ценой огромных потерь врагу удалось прорваться в пред-горья Кавказа. Война вплотную приблизилась границам республики, порогу вашего дома. трудных горных условиях трудящиеся Грузии сооружали оборонительные рубе жи. В летний зной, осенними ливнями и в зимние метели они доставляли на фронт боеприпасы, продовольствие, снаряжение

Героическими усилиями советских войск, в рядах которых отважно бились и воины-грузины, враг был разбит и отброшен. Вместе со многонациональной Советской Армией грузинские бойцы прошли победный путь от кавказских предгорий до Берлина. Настал долгожданный час. Над рейхстагом взвилось красое знамя — знамя Победы. Его водрузили рядовой Егоров, ваш земляк — сержант Кантария, старший лейтенант Самсонов. И можно сказать, что вместе с ними древко этого знамени держали миллионы солдатских рук, его держали и те, кто встретил победу, и те, кто отдал за нее жизнь.

Мне довелось воевать вместе с одним из талантливых советских полководцев командующим 18-й арми-К. Н. Леселидзе. На фронте люди раскрываются быстро, там сразу узнаешь, кто чего стоит. Константин Леселидзе запомнился мне как олицетворение лучших национальных черт грузинского народа. Это был жизнелюб

и храбрец, суровый к врагам 1) «Борьба за победу Советй власти в Грузии. Доку-ты и материалы». Тбили-1958, стр. 659,

Антанты. Ревком Грузии от и щедрый к друзьям, человек чести, человек слова, человек острого ума и горяче-

Дорогие товарищи! Мне доставляет большую радость сообщить вам, что за умелое руководство войсками и проявленные при этом мужество и героизм в боях против неменко-фашистских хватчиков генерал-полковнику Леселидзе вчера присвоено звание Героя Советского Союза.

Константин Николаевич Леселидзе не был, конечно, исключением. Десятки тысяч храбрых сынов грузинского народа покрыли себя неувядаемой славой. 137 из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза, более лвухсот сорока тысяч награждены орденами и ме-

Под стать ратным подви гам был трудовой героизм тех, кто работал в тылу. Грузия давала фронту саавтоматическое и другие боеприпасы, вооружения. обмундирование и продовольствие. Больницы и здравницы Грузии, превращенные в госпитали, помогли сотням тысяч раненых возвратиться фронт. Сердечной заботой окружил грузинский народ республик. Е этом еще раз проявилась ленинская дружба народов несокрушимая основа мощи и непобелимости советского многонационального госу-

Несколько дней вся наша страна празднова ла 26-ю годовщину Великой Побелы. Большой праздник был и на грузинской земле Разрешите мне, товарищи поздравить ветеранов ликой Отечественной вой - и тех, кто присутствует на нашем торжественном заселании, и тех, кто сейчас находится у радиоприемников и телевизоров Приветствую вас от всей души, дорогие боевые друзья! Приветствую и поздравляю всех, чьи боевые подвиги и самоотверженный труд принесли нам победу

Более шестисот воинов дала Грузия фронту. Кажлый третий из них пал на поле боя, защищая свободу и независимость Советской Ролины И сейчас еще в городах и селах Грузии можно нередко встре тить женщин, одетых в черное в знак траура по погибшим отцам, мужьям и сыновьям. Этот траур для нас священен. Вечная память и вечная слава тем, кто не вернулся с огненных дорог

Разгромив фашизм, советский народ возвратился к мирному труду. За четверть века, прошедшие с тех пор, наша страна сделала огромный шаг вперед, вступила в новый исторический этап — этап строительства коммунистического общества. ные перемены шли и в вашей республике. Об этих переменах говорит все — новый облик городов и сел, новые заволы, электростанции и институты, новые массивы плодородных земель. Говорит о них новый облик людей трударабочего класса, крестьянства, интеллигенции.

Грузинский класс сегодня — это почти миллионная армия квалифицированных людей, лее половины которых имеют среднее образование. Они работают на современных предприятиях, производят сложные механизмы, ценнейшее оборудование и другие, отличные вещи.

дать труженику наивысшую похвалу, говорили: «Мастер — золотые руки». У сегодняшнего передового рабочего нашей страны не только золотые руки. Он обладает разносторонними знаниями, широким кругозором, возросшим опытом участия в социалистической организации труда, укреплении трудовой ны, в осуществлении экономической политики партии. Такому рабочему под силу решать проблемы шения эффективности общественного производства, интенсивного развития экономики. Он стал непосредственным участником решения грандиозных задач на-учно-технической революции. Рабочие Грузии - достойный отряд современного советского рабочего класса, о котором мы с гордостью говорили на нашем XXIV съезде. Не отстает от рабочих и

колхозное крестьянство республики. Это люди тоже новой, советской формации. грузинских крестьян известно исстари. А сегодня их трудолюбие помножено на силу коллектива, на целый арсенал сельскохозяйственных машин и орудий, подчас уни-кальных. Они владеют современными методами агрогехники. Это их руками Грузия превращена в цветущий, плодородный сад.

Огромную созидательную роль играет и новая, народная интеллигенция Грузии. Теперь это уже не узкий круг избранных. Теперь это десятки тысяч учителей и врачей, инженеров и агрономов, ученых и организаторов производства, телей культуры и преподавателей вузов. Вместе с рабочими, вместе с крестьянами грузинская интеллигенция активно участвует в строительстве новой жизни, отдает все свои знания, ум и таланты на благо народа. Товарищи! Я нахожусь в

затруднительном вдохновенно трудятся тысяи машиностроителей, горняков и механизаторов виноградарей и чаеводов, председателей колхозов ректоров предприятий, инженеров и ученых, писателей и художников. Мне хотелось очень имена всех этих . замечательных людей. Но на это, потребовалось бы. навер ное, не меньше времени. нем на все наше заселание Поэтому давайте, товарищи, вместе поприветствуем всех этих подлинных мастеров своего дела — цвет довой Грузии. Они входят в созвездие имен, которые составляют славу нашей страны. Честь им и хвала, больщое им всенародное спаси-

груду грузинских рабочих и крестьян, грузинской ин-теллигенции народное хозяйство Грузии, ее культура занимают важное место в экономическом и культурном развитии всего Советского Союза. Во все уголки нашей

страны идет поток разнообразных промышленных изделий с маркой предприятий Тбилиси. Кутаиси. Чиатуры, Цхинвали и многих других городов публики. Грузии принадлежит одно из первых мест в общесоюзном производстве винограда и цитрусовых, табака и чая, тунгового масла и высококачественных Важную роль в развитии

советской науки играют грузинские ученые. сложились математическая. физиологическая и другие научные школы, составляют гордость отечественной науки. Грузия располагает сейчас не только прекрасно оборудованными институтами, но крупными, известными во всем мире учеными, которые в содружестве с учеными других республик вносят огромный вклад в научнотехнический прогресс стра-

В Советском Союзе высоко ценят и любят грузинское искусство - один из мощных плодотворных потоков советской культуры. Грузинская музыка, поэзия, театр, внутренний мир советских людей, зовут их к добру, к светлым идеалам, шевляют на борьбу против всего, что мешает ливой, радостной жизни.

Создание духовных цен ностей -- дело тонкое

партия уделила значительное внимание развитию литературы и искусства, открыла новые перспективы подъема советской многонашиональной культуры. Все мы знаем, что не часто рождаются творения, которые, как «Витязь в тигровой шкуре» Шота Руставели, остаются на века. И все же хочется, чтобы у нас появлялось больше произведений такой глубины и художественной силы, которые трогали бы за живое и воодушевляли не только нас, современников. Надо, чтобы наши потомки могли бы спустя десятилетия сказать: мы получили от советских людей 70-х годов бесценное наследство, достойное великого времени, в которое они жили, великих дел, которые они совершали!
Товарищи! В том, что

Грузия превратилась в цвесоциалистическую республику. — заслуга грузинских рабочих, крестьян, интеллигенции, заслуга абхазцев, осетин, заслутрудящихся BCex национальностей, которые живут и трудятся в вашей республике. В этом заслуга Коммунистической партии Грузии и ее Центрального Комитета, который объединяет инициативу и усилия партийных организаций, направляет их в общее русло борьбы за построение коммунизма в нашей стране. Позвольте мне, друзья, от всей души поздравить партийных рукововсех коммунистов республипятилесятилетием Компартии Грузии и пожелать им новых больших успехов на благо социалистической Грузии, всей нашей социалистической державы.

Полчеркивая Компартии и трудящихся Грузии, мы тем самым говорим и о достижениях всех советских коммунистов, всех трудящихся страны Нельзя представить сегодняшнюю Грузию специалистов, подготовленных вузами не только Грузии, но и Москвы, Ленинграда, Киева, Горького, Баку, Еревана и многих, многих городов. Нельзя представить себе нынешнюю Грузию без тех духовных богатств, которые она щедро черпает из сокровищницы культуры и искусства Союза. Современный облик это результат Грузии неразрывных научно-технических, культурных связей, которые органически соединяют Грузию с другими братскими республиками и народами нашей Родины.

Такова наша социалистическая действительность: все работают для каждого, и каждый работает для всех. Таков реальный, ощутимый всеми результат торжества дружбы народов Союза ССР, ленинской национальной политики нашей рищи, юбилей каждой республики — праздник всех советских людей. Вот почему в этом зале присутствуют многочисленные гости из всех республик Союза. И нет на свете такой силы, которая могла бы поколебать дружбу советских одно из велинародов чайших завоеваний социализма.

В конце будущего года исполнится полвека со дня образования Союза Советских Социалистических Республик. Наш Союз идет к этой годовщине с огромными достижениями во всех общественной жизни, полный энергии, уверенности в своих силах. в торжестве великого дела коммунизма, ради которого он создан и ради которого борются и трудятся образовавшие его народы. своему пятидесятилетию советская семья наролов придет еще более дружной, еще более сплоченной круг своей родной Коммунистической партии.

Товарищи! Ваш юбилей отмечается в особой обстасовой активности и трудовоподъема, вызванных XXIV съездом Коммунистической партии Советского Союза. Съезд определил партийную политику на всех направлениях, во всех областях жизни советского общества. Решения съезда. его идеи находятся в центре политической партии и страны. Давайте последуем совету В. И. Ленина насчет юбилеев и коснемся здесь некоторых вопросов, которые хотя и выходят за рамки сегодняшнего торжества, но имеют важ-

ное значение для всех. Миллионы коммунистов и беспартийных изучают сейчас материалы съезда, вдумываются в задачи, которые он поставил, обсуждают пути их решения. Вся партия, все партийные организации сверху донизу трудящихся одобрили решения съезда. Центральный Комитет высоко ценит это всенародное одобрение и придает особое значение конкретному, ловому подходу партийных организаций, коммунистов, беспартийных к претворению в жизнь указаний съез-

Партия ждет конкретных разработок и, главное, практических дел от Гос-плана СССР, Государственного комитета по науке технике, союзных министерств и ведомств, Академии наук, профсоюзов и комсомола. Ждет она их и от республиканских парственных органов, от областей и краев, от заводов и колхозов, от каждого коллектива трудящихся. Даже в самой маленькой партийной организации, если все хорошо подсчитать, все заметить, все учесть, можно сделать многое, выявить много новых возможностей.

В общем, товарищи, в переходе от одобрения решений съезда, от разъяснения его линии к ее практиосуществлению темпа терять нельзя. Тот творческий заряд, который съезд дал кадрам, всей партии, всем трудящимся, не должен ослабевать. Его важно в полной мере использовать, чтобы на могучем приливе сил и энергии, пробужденных XXIV съездом, быстро, умело, промедлений войти в русло больших практических в ритм той повседневной работы, от которой зависит выполнение принятого плана дальнейшего продвижения к коммунизму. подняться на новые вершины, путь к которым указал съезд, чтобы еще лучше жил советский народ, все мы должны научиться лучше работать. Такова логика общественного прогресса, логика движения к комму-

По всей стране развертывается сейчас социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий первого года левятой пятилетки, инициаторами которого выступили трудя-щиеся Москвы и Ленинграда. Надеюсь, что скоро на страницах «Правды» явятся и обязательства трудящихся Грузинской республики. Их с удовлетворением прочтут все советские люди. Товарищи! Я говорил до

сих пор об экономике, о реализации поставленных XXIV съездом партии задач по развитию народного хозяйства. Но то же самое относится и ко всем другим направлениям предстоящей работы.

Большое значение имеет последовательное проведение курса на пальнейшее укрепление единства советского общества, всех классов и социальных прослоек, всех наций и наролностей, из которых складывается великий советский народ. Крупные задачи предстоит решать и на пути дальнейшего развития социалистической тии, укрепления нашего общенародного государства, совершенствования сторон его деятельности. Преодоление культа лично-

субъективистских ошибок позволила создать в партии и стране такую моральноатмосферу, которая благоприятствует хорошей и дружной работе. И всем нам надо заботиться о том, чтобы эта атмосфера сохранялась ясной и чи-

Все мы понимаем огромное значение оборонного и экономического потенциала страны. Не меньшее значение имеет и морально-политическое состояние общества, духовный и нравственный облик народа, от чего кстати сказать, во многом зависит и крепость ны, и международные позиции нашего государства, и экономические сти страны. Но для нас, коммунистов, идейный нравственный рост каждого человека представляет еще ную ценность — ведь всестороннее и гармоничное развитие человеческой лич ности является нашей самой высокой целью.

Все, кто отдает свои силы благороднейшему делу коммунистического воспитания, нахолятся на перелних рубежах строительства коммунизма. Общепризнана и велика роль в этом, так сказать, профессиональных воспитателей, прежде всего учителей, работников идеологического фронта. Но у нас воспитателем, как известно, является все общество — партия, профсоюзы, комсомол, каждый трудовой коллектив. ская семья. Утвердившийся в партии и стране стиль работы, сочетающий товарищеское, чуткое, вниматель ное отношение к людям с большой взыскательностью и требовательностью, создает самые благоприятные условия для усиления роли общественного воспитания.

Надо как следует использовать эти условия, усилить борьбу с пережитками капитализма в сознании и повелении люлей. Необходимо воспитывать кажпого советского человека в духе строгого соблюдения укрепления социалистической собственности, честного, добросовестного отношения к труду, в духе советского патриотизма, не совместимого с любыми проявлениями национальной раниченности и шовинизма. Мы много говорили об этом на съезде, и надо, слова у нас не разошлись с делами.

Глубокое понимание смысла, самого духа решений съезда, последовательное и четкое проведение его лиственной, общественной и идеологической жизни страсейчас от каждого ниста, какой бы пост он ни занимал. На осуществление линии съезда должны сегодня быть устремлены воля, решимость, трудовые усилия всей нашей партии, всего советского народа. Решения XXIV съезда партии
в жизнь! Таков сейчас определяющий главное содержание, суть всей нашей работы.

Все это, разумеется, имеет самое прямое отношение и к задачам вашей партийной организации. Центральный Комитет КПСС выражает уверенность, что почти трехсоттысячная Коммунистическая партия Грузии, один из боевых отрядов КПСС, и впредь будет достойно. выполнять авангарда рабочего класса, всех трудящихся своей республики в ее движении новым высотам, в борьбе за умножение ее вклада в общее дело строительства коммунистического общества в нашей стране.

Товарищи! XXIV съезд нашей партии стал крупродной жизни. И это понятно. Съезп наметил путь дальнейшего роста могущества нашей великой социалистической державы. На весы истории ленинская

партия положила такую (Окончание на 2-й стр.)

высокой наградой, которая как бы венчает полувековой путь республики. Вы можете гордиться этой наградой,

она заслужена вами: и те-ми, кто сегодня вместе со

всеми братскими народами

возводит здание комму-низма, и теми, кто бился насмерть с фашизмом в го-ды Великой Отечественной

войны, и теми, кто в интер-

люционных борцов сражал-ся за победу Советской власти в Грузии, заклады-

вал основы советского строя на древней грузинской земле.

Центральный Комитет

партии выражает твердую уверенность, что коммуни-

сты, все трудящиеся вашей

республики отдадут свои

силы, энергию, опыт и зна-ния выполнению заданий новой пятилетки, осущест-

влению тех больших планов

экономического, социально-политического и культурно-

го развития нашей великой

Родины, которые определены XXIV съездом КПСС.

Да здравствует Грузин-ская Советская Социалисти-

ческая Республика! Да здравствует Коммуни-стическая партия Грузии!

Да здравствует наша могучая Родина — Союз Советских Социалистических Республик!

Пятьдесят лет Советской Грузии

программу экономического социально-политического развития Советского Союза, выполнение которой будет означать крупный сдвиг соотношении сил на мировой арене в пользу социализма, свободы и мира.

Решения съезда по международным вопросам встретили понимание и поддержку широких масс трудящихся, прогрессивной общественности на всех континентах. Это хорошо выразили в своих выступлениях приехавшие на наш съезд многочисленные делегации коммунистических, национально-демократических и левосоциалистических пар-

Мы искренне признательны зарубежным друзьям и братьям за их солидарность с нашей партией, за выраженное ими стремление крепить и дальне связи с КПСС, идти с њею в одном строю. Поддержка ими принятых съездом решений свидетельствует том, что успешное строительство советским народом коммунизма отвечает интересам громадного большинства человечества. Это нас вдохновляет, но и напоминает о том, что мы и впредь должны быть на уровне требований современной революнионной эпохи.

Внушительная демонстрация интернационализма, которую мы могли видеть на съезде, еще раз: подтвердила, что международное коммунистическое движе-

нет и что сила его в единстве. И мы, как и прежде, будем последовательно бороться за это единство.

Мы придаем большое значение присутствию на XXIV съезде многих национально - демократических партий. В прочном союзе коммунистических и революционно- демократических партий, социалистических и молодых прогрессивных государств — залог единства всемирного антиимпериалистического фронта.

В работе XXIV съезда участвовали также представители левосоциалистического движения Европы, Латинской Америки и Азии. Мы приветствуем такое хорошее начало и будем делать все от нас зависящее, чтобы оно превратилось в прочную традицию на благо международного пролетарского единства, дела социализма и мира.

Товарищи! Если в центре всей деятельности партии стоят кровные интересы наского общества к коммунизму, повышение благосостояния и культуры трудящихся, то, естественно, этим определяется не только экономическая, социальная и культурная политика партии внутри страны, но и ее внешняя политика. Развивая ленинские традиции советской внешней политики, XXIV съезд выдвинул развернутую программу борьбы за мир и международное сотрудничество, за свободу за торжество принципов мирного сосуществования, программа дружбы народов, их свободного, независимого развития, это — программа обуздания агрессоров и предотвращения ми-

По нашему мнению, в современных условиях вряд ли можно предложить более конструктивную и реалистическую программу урегулирования главных международных проблем. Конечно, в империалистическом лагере есть влиятельные круги, которые попытаются помешать осуществлению планов мира и сотворится, ставить нам палки

Однако ход событий, ук-

репление сил социализма и мира делают такие попытки все более бесперспективными. То, что идет вразрез с крепнущим стремлением народов к международной безопасности и сотрудничеству, не имеет будущего. И чем скорее это осознают государственные деятели всех стран, тем короче будет путь к решению острых проблем мировой политики. Что же касается Советского Союза, то мы вместе со своими друзьями и союзниками, поддержке огромного большинства трудящихся масс во всем мире будем последовательно и твердо выдвинутые отстаивать съездом предложения. Мы убеждены, что это отвечает интересам советского народа, всех народов земли.

лонно проводить политику боевой интернациональной солидарности с народами Вьетнама, Лаоса и Камбоджи. Мы всегда были убеждены в том, что их героическая борьба против агрес-сии империализма США увенчается победой и что, чем дольше упорствуют агрессоры, тем бесславнее и позорнее итог, который им неминуемо придется подво-

Мы убеждены и в том, что дружественные нам Объединенная Арабская Республика, Сирия, другие арабские государства, сплачивая все патриотические, прогрессивные силы как в национальных, так и общеарабских рамках, укрепляя братское сотрудничество с социалистическими странами, давая решительный отпор шантажу и интригам империализма, добьются торжества своего правого

Выступая за международную безопасность и мир, против агрессивных поползновений на независимость и законные права народов, мы готовы сотрудничать со всеми организациями и партиями, которые действительно стремятся к этим же целям. В частности, на съезде мы вновь подтвердили свое позитивное отношение к возможным совместным действиям на международной арене с социал-

Мы и впредь будем неук- демократическими партия- слушиваться не к голосу масс, а к тем, кто определяет политику НАТО. Судя по сообщениям пе-

чати, в конце этого месяца лидеры социал-демократии, среди которых немало представителей правящих партий, соберутся в столице Финляндии на сессию сове-та социалистического интернационала. Они дут обсуждать там вопросы европейской безопасности, Ближнего Востока и Индокитая. Это острые вопросы, от справедливого решения которых во многом зависит развитие всей международной обстановки. По тому, как к ним подойдут участники сессии, можно будет судить, стремятся ли они на еле к разрядке международной напряженности и упрочению мира.

Интересы рабочего движения, интересы мира во всем мире требуют, чтобы те, кому предстоит принимать решения в Хельсин-ки, не забыли о чудовищ-ных преступлениях, творимых империалистическими агрессорами во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе, на за-хваченных территориях арабских стран. Интересы европейской безопасности требуют, чтобы они не забыли и о воле собственных народов, которые хотят полной ликвидации наследия «холодной войны» и скорейшего создания в Европе атмосферы сотрудничества и добрососедства. В противном случае участники сессии лишь подтвердят, что их «интернационал» по-преВ связи с реакцией Запада на выдвинутые съез-

дом предложения хочу остановиться на одной детали. Некоторые страны НАТО проявляют заметный интерес, а отчасти и нервозность по вопросу о сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной. Европе. Их представители спрашивают: чьи вооруженные силы — иностранные или национальные, какие вооружения— ядерные или обычные подлежат сопращению? А может быть, спрашивают они, советские предложения охватывают все это, вместе взятое? В связи с этим у нас тоже есть вопрос: не похожи ли такие любопытствующие на человека, который пытается судить о вкусе вина только по его виду, не прикоснув-шись к нему? Если у когото есть неясности, то, пожалуйста, их можно устранить. Только надо набраться решимости попробовать интересующее вас предло-

в переговоры. Претворяя в жизнь решения съезда, мы не пожалеем сил для укрепления сплоченности и дружбы социалистических стран, для дальнейшего повышения их роли на мировой арене, как великой коалиции мира и социального прогресса. Претворяя в жизнь решения съезда, мы будем крепить союз с

жение «на вкус», что в пе-

реводе на дипломатический

язык означает — вступить

ным и всем революционным всех трудящихся Грузии с движением. Претворяя в высокой наградой, которая жизнь решения съезда. мы будем делать все зависящее от нас для обеспечения мирного сосуществования государств, независимо от их об-

Дорогие товарищи, дру-На знамени Грузинской Советской Социалистической Республики два ордена Ленина. Это — всенародное признание больших заслуг грузинского народа, грузинских коммунистов. Сегодня, в знаменательный день празднования 50-летия Грузинской Советской Социалистической Республики и Коммунистической ки и Коммунистической партии Грузии, мне доставляет большую радость сообщить вам о том, что Советская Грузия награждена еще одним орденом — орденом Октябрьской Револю-

ции. Позвольте зачитать Указ Позвольте зачитать указ Президиума Верховного Совета СССР о награждении Грузинской Советской Социалистической Республи-Революции.

(Товарищ Л. И. Брежнев оглашает Указ Президиума Верховного Совета СССР. На сцену поднимаются руководители республики и передовики труда. Под бурную, долго не смолкающую овацию товарищ Л. И. Брежнев прикрепляет орден Октябрьской Револю-ции к знамени республики). Товарищ Л. И. Брежнев

говорит: Разрешите от всего сердца поздравить рабочих, кол-хозников, интеллигенцию,

Да здравствует нерушимая и братская дружба всех народов нашей страны! Да здравствует ленин-

Коммунистическая партия Советского Союза; ведущая советский народ в

по ленинскому пути, к новым победам

Торжественное заседание ЦК Компартии Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР

Больной радостный пра-здник пришел на грузинскую землю. Трудящиеся Советской Грузии вместе со всеми народами нашей социалистической Родины отмечают 50-летие Грузинской Советской Сопналистической Республики и Коммунистической партии Грузии.

Юбилейные торжества проходят в знаменательные дни. В обстановке огромного политического и трудового подъема, воодушевленный историческими решениями XXIV съезда КПСС, советский народ настойчиво борется за успешное выполнение плана первого года девятой пятилетки: Ширится всенародное социалистическое соревнование, в котором активно участвуют тр дящиеся Грузинской ССР.

Под ленинским знаменем дружбы народов грузинский ных успехов во всех областях экономики и культуры. Под руководством Ленина, с братской помошью наролов Советского Союза трудящиеся Грузии полны решимости свой достойный вклад во всенародную борьбу за выполение решений XXIV съезда

14 мая в Тбилиси состоялось торжественное заседание Центрального Комитета Коммунистической партии Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР.

Под бурные аплодисменты места в президиуме занимают товарищи Л. И. Брежнев, В. В. Гришин, Д. А. Кунаев, П. Е. Шелест, П. М. Маше-Мжаванадзе, ров, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидов, секретари и члены бюро ЦК КП Грузии, военачальники, главы делегаций союзных республик, городов-героев, Вооруженных Сил СССР.

К участникам заседания с вступительным словом обращается кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Грузии В. П. Мжаванадзе.

Торжественное заседание объявляется открытым. Звучат гимны Советского Союза и Грузинской ССР.

Собравшиеся с большим подъемом избирают почетный президиум в составе Политбюро ЦК КПСС. С докладом «50 лет Грузинской Советской Социали-Республики стической

Коммунистической партии Грузии» выступил кандидат члены Политбюро ИК первый ЦК КП Грузии В. П. Мжаваналзе.

Пройдут годы, пройдет много лет, говорит тов. В. П. Мжаванадзе. Внуки и правнуки наши будут отмечать и 100, и 200 лет Советской власти, каждый раз вспоминая тех, кто боролся за эту власть, кто с оружием в ру ках шел на баррикады революции, кто отдавал жизнь за счастье народа. Быть может, вспомнят и нас с вами, отстоявших в великих трудностях и борьбе первые пол-

века новой жизни на земле. Ведь нам по-настоящему повезло, нам посчастливилось быть современниками и участниками веливих политических сопиальных и эконо-

дывать фундамент коммунизма.

Вот почему с таким подъемом, с таким вооду-шевлением три с половиной года тому назад отметил советский народ 50-летие Великого Октября.

С тех пор цифра 50 стала обозначать события, возникшие вслед за Октябрем, порожденные им. И это как бы вновь подтверждает, что все в жизни страны берет начало отсюда, от Великого Октября.

Летопись полувека продолжается. Сегодня в ней обозначено 50-летие новления Советской власти в Грузии и образования Коммунистической партии

Революция. Советская власть открыли новую, самую яркую, самую значительную главу героической истории грузинского народа.

В городе, в котором сегодня собрались, в столице Сакартвело — Тбилиси, над древней крепостью Нарикала высится символичная фигура «Картлис-Деда» «Матери-Грузии». В одной, опущенной руке держит меч — на устрашение врагам, а другая рука, чашей, — протянута

Опустить меч, вернуться к мирному труду и созиданию, оградить себя от натиска иноземных захватчиков, сохранить свою независимость Грузия, обескров-ленная войнами и нашествиями, ослабевшая от внутраспрей, смогла лишь, протянув руку дружбы к России, обратившись в начале прошлого века за поддержкой и помощью могущественному русскому

государству. И это добровольное присоединение Грузии к России, несмотря на колониальную политику царизма, имело огромное прогрессивное значение. Этот союз помог Грузии в ее развитии, содействовал сближению грузинского народа с русским и другими народами России, его приобщению к российскому

освободительному движению. Прошло 120 лет со времени этого союза, и в феврале 1921 года, когда в Грузии началось революционное восстание, когда грузинский народ поднялся на борьбу за Советскую власть, господства меньшевиков, Революционный комитет Грузии от имени восставших обратился за помощью Советской России, к Владимиру Ильичу Ленину. И по указанию В. И. Ленина на помощь восставшим рабочим и крестьянам Грузий направилась доблестная XI крас-

ная армия. С именем Ленина связана вся история революционного движения рабочего класса и крестьянства Грузии, всего Закавказья, история героической борьбы грузинского народа за свое социальное и национальное освобождение, за победу Советской власти

и построение социализма. Празднуя сегодня 50-летие установления Советской власти в республике, продолжал докладчик, мы одновременно отмечаем полстолетие образования Коммунимических свершений, закла- стической партии Грузии.

хотя создана она была примерно за год до того, как Грузия стала советской. Но пелаем мы это потому, что оба эти события неотделимы друг от друга.

Коммунистическая партия Грузии — один из старейших боевых отрядов вели-кой ленинской партии— прошла славный путь от первых марксистских круж-ков до сегодняшней 300-ты-сячной армии коммунистов республики. После победы Великой

социалистической революции трудящиеся вели под руководством большевистских организаций самоотверженную борьбу *<u>установление</u>* власти, против меньшевистского правительства, опиравшегося на штыки иностранных интервентов.

В феврале 1921 года Центральный Комитет Компартии Грузии принял решение о вооруженном восстании. 25 февраля восставшие рабочие, возглавляемые ревкомом, и части XI красной армии, пришедшей им на помощь по указанию В. И Ленина, освободили столицу

Советская власть быстро распространилась по всей

В Грузии полностью победила социалистическая революция, и с ее победой закончилось освобождение всего Закавказья.

Победивший народ, преисполненный могучей энергии и энтузиазма, стал под ру-ководством Коммунистической партии строить новую

Внимательно, заботливо направлял первые шаги Советской Грузии Владимир Ильич Ленин. Хорошо зная своеобразие социально-экономического и политического положения республики, он призывал коммунистов Грузии сочетать опыт революции в России с местными условиями, учитывать местные особенности.

Совсем недавно исполни-

лось 50-летие знаменитого ленинского письма, с которым он обратился к коммунистам Кавказа спустя полтора месяца после победы Советской власти в Грузии. В этом письме даны мудрые ми Компартия Грузии постоянно руководствовалась руководствуется сейчас своей практической деятельности. Об этом мы от имени республики коммунистов на XXIV съезде КПСС. Мы сказали, что на-меченная В. И. Лениным научно обоснованная просоциалистического строительства, быстрого подъема производительных сил края во многом выполнена и продолжает успешно

выполняться. Путь, пройденный Советской Грузией за полвека, не укладывается в обычное летоисчисление. В прошлом Грузия была отсталой в экономическом отношении окранной Российской империи со слаборазвитой, в основном кустарной промышленностью и примитивным сельским хозяйством. Ныне Советская Грузия лика с высокоразвитой инду-

многоотраслевым, высокомеханизиров а н н ы м сельскохозяйственным производством и передовой культурой — национальной по форме, социалистической по содержанию.

Подводя итоги полувекового пути, трудящиеся Со-ветской Грузии с чувством глубокого удовлетворения и законной гордости могут сегодня сказать: в результате осуществления ленинского индустриализации, коллективизации сельского хозяйства и культурной революции, благодаря упорному, самоотверженному труду нашего народа, строяще го в братском содружестве со всеми народами страны, под руководством Коммуниской партии Советского Союза новое общество. В жизни республики за годы Советской власти произошли коренные, невиданные доселе перемены.

Появились новые отрасли промышленности — черная и цветная металлургия, электротехническая, угольная, химическая, текстильная, пищевая.

Старт новой пятилетки в республике взят хорошо. Досрочно, 27 апреля, промышленность выполнила четырехмесячный план реализации продукции.

Значительных успехов добились сельские труженики. Заложена хорошая основа высокого урожая нынешнего гола, и это явится прочной гарантией того, что задания первого года девятой пятилетки по всем вилам сельскохозяйственного производства будут успешно выпол-

Сегодняшние успехи Советской Грузии — это результат осуществления нинской национальной политики, политики равноправия и дружбы народов, той поторую оказывают друг другу народы Советского Сою-

Сбылись пророческие слова В. И. Ленина, выполнен первый ленинский наказ коммунистам Кавказа — у нас создан образец национального мира, невиданного при буржуазии и невозможа ного в буржуазном строе!

Пусть наше сегодняшнее торжество, говорит оратор, наш славный праздник на древней грузинской земле, которая с каждым годом все больше хорошеет и цветет, еще раз поведают правду о Грузинской Советской Социалистической Республике, о ее успехах в коммунистическом строительстве. Эти успехи — доля успехов всей нашей великой страны, всего советского народа, который живет и трудится ныне под знаком решений XXIV съезда КПСС.

Обсудив итоги XXIV съезда КПСС, коммунисты Грузии, как и вся наша партия, как весь советский народ, единодушно одобрили его решения и приняли их к неуклонному руководству, разработали конкретные меры по выполнению выдви-Отчетный доклад ЦК КПСС, решения и докумен-

ты съезда партийная орга-

Сейчас в нашей республике, как и во всей стране, говорит в заключение тов. В. П. Мжаванадзе, царит необычайно высокий трудовой и политический подъем. Это все мы с новой силой почувствовали в дни Первомайского праздника, который в столице нашей Родины — Москве, так же как и во всех уголках страны, во всех союзных республиках, в том числе в Грузии, прошел особенно торжественно, с особым воолушевлением. По всему было видно, что у народа хорошее, приподнярадостное настроение. Советские люди вновь продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии, ее ленинского Центрального Комитета. Высокий творческий дух XXIV съезда КПСС сопутствует советскому народу в его созидательном труде, он полностью завладел настрое-

нием людей. Все это, дорогой Леонид Ильич, вновь и вновь подтверждает ваши слова о том, что сегодня в нашей партии более чем когда-либо царят елинство и сплоченность что мы идем правильной дорогой! И по этой единственно правильной, верной нинской дороге илут за партией, за ее Центральным Комитетом весь советский народ, вся наша страна, весь наш могучий Союз Советских Социалистических Республик, и в этом тесном, нерушимом союзе — Советская Грузия, чье славное 50-летие мы отмечаем сего-

Грузинский народ, / все трудящиеся Грузии шли к нему полные творческих сил и энергии, полные твердой уверенности в том, что каждый новый год на пути, по которому илет наша республика вместе всей страной, принесет ей новый расцвет экономики и культуры, новые успехи, но-

ческом строительстве Под руководством Комму нистической партии, в братской семье советских наро дов трудящиеся Советской Грузии одержат эти новые, славные побелы!

Доклад тов. В. П. Мжаванадзе был выслушан с большим вниманием и неолнократно прерывался аплодисментами. Слово предоставляется

Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу. В зале возникает овация. Стоя, бурными, продолжительными аплодисментами встречают товарища Л. И. Брежнева участники торжественного заседания. Речь товарища Л. И.

Брежнева была выслушана с огромным вниманием и неоднократно прерывалась горячими аплодисментами. Заключительные слова речи участники торжественного васедания встретили стоя. В зале гремит овация. Возгласы «Ура!».

Товарищ Л. И. Брежнев передает президиуму текст приветствия республике от ентрального КПСС, Президиума Верховнизация Грузии положила в

основу всей своей организаного Совета СССР, Совета ционной и политической дея-Министров СССР.

С ответным словом выступает тов. В. П. Мжаванадзе. На всю жизнь, говорит он, запомнится сегодняшний день каждому из нас. Навсегда останется он в памяти и в сердцах трудящихся

Грузии.
Сегодня, вскоре после
XXIV съезда КПСС, Вы,
Леонид Ильич, вручили Грузинской Советской Содиалистической Республике в связи с ее 50-летием орден Октябрьской Революции, и нам вспоминается, как пять лет тому назад, в XXIII ле съезпа партии — здесь, в Тбилиси, Вы торжественно республике орден Вы и тогла очень высоко отозвались о рабочем классе, колхозном крестьянстве, нашей интеллигенции, всех трудящихся республио тех, кто вносит свой достойный вклад в общее дело строительства комму-

Отныне на знамени Советской Грузии, рядом с двумя орденами Ленина. третья почетная награда Роцины. Две из них вручили Вы, дорогой Леонид Ильич! И пля нас это очень большое, очень знаменательное

Орден Октябрьской Революции на знамени республики — это высокое признание успехов, достигнутых трудящимися Грузии в коммуни стическом строительстве. Эту награду мы воспринимаем как новое яркое проявление заботы и внимания Центрального Комитета Коммунистической партии ветского Союза, Советского правительства к грузинскому народу, к трудящимся Советской Грузии.

От имени всего нашего народа, от имени всех трудящихся Грузии приносим искреннюю, горячую благодарность Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза, Президиуму Верховного Со-СССР за сердечные поздравления и добрые пожелания. выраженные в приветственном письме.

Брежневу, тов. В. П. Мжаванадзе сказал:

От имени всего нашего народа, от имени всех трудящихся Грузии мы сердеч но благодарим Вас, дорогой Леонид Ильич. Вы сегодня высоко оценили заслуги трудящихся республики в революционном движении, в борьбе за победу Великого Октября, в укреплении перского многонационального госупарства — Союза Советских Социалистических Республик. Вы отметили изм нашего народа в Великой Отечественной войне и его вклад в коммунистическое строительство, а также дали высокую оценку деятельности Коммунистической партии Грузии.

За это большое спасибо Вам, Леонид Ильич! Грузинский народ от всего сердца благодарит Вас и за то, что Вы сохранили память о нашем земляке, за то, что сообщили нам о присвоении Константину Леселидзе зва-ния Героя Советского Сою-

Все мы с большим вниманием выслушали Вашу очень яркую, глубокую, содержательную речь, в которой вновь четко и ясно прозвучала политическая линия, политическая программа нашей партии на предстоящий

Коммунистическая партия Грузии, все трудящиеся республики прекрасно сознают, что Ваша сегодняшняя речь, приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиувета Министров Союза ССР, награждение Грузинской Советской Социалистической Республики орденом тябрьской Революции многому обязывают рабочих. колхозников, интеллигенцию Советской Грузии, зовут весь наш народ к новым свершениям во имя комму-

Принимая орден Октябрьской Революции, заявил заключение первый секретарь ЦК КП Грузии, коммунисты, все трудящиеся Грузии заверяют Коммунистическую партию Советского Союза в том, что наш народ отдаст все свои силы борьбе за успешное претворение в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС, за построение коммунистического общества в нашей

Коммунисты, все трудя щиеся нашей республики всегда будут высоко нести знамя трижды орденоносной Советской Грузии! Пусть это знамя осеняет наш народ в великом коммунистическом походе, в котором он идет в одном строю со всеми народами нашей великой Родины под руководством Коммунистической партии ленинским курсом по ленинскому пути!

приветствиями к братскому грузинскому народу обратились руководители делегаций, участвующих юбилейных торжествах: Российской Федерации первый заместитель Предсе-пателя Совета Министров

дателя Совета Министров РСФСР А. М. Школьников; города-героя член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь МГК КПСС В. В. Гришин; Украины — член Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Украины П. É. Шeлест; города-героя Ленингра-да — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС Г. В. Романов; Белоруссии — кандидат в члены Полит-бюро ЦК КПСС, первый се-кретарь ЦК НП Белоруссии П. М. Машеров; Узбекистана — кандидат в члены По-литбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Узбеки-стана Ш. Р. Рашидов; Качлен Политбюро ЦК КПСС, первый секретарь ЦК КП Казахстана Д. А. Кунаев; Азербайджана — первый секретарь ЦК КП Азербайджана Г. А. Алиев; Литвы — первый се-кретарь ЦК КП Литвы А. Ю. Снечкус; Молдавии — первый секретарь ЦК КП Молдавии И. И. Водюл; Латвии — первый секретарь ЦК КП Латвии А. Э. Восс; Киргизии — первый секре-тарь ЦК КП Киргизии Т. У.

Усубалиев; Армении — первый секретарь ЦК КП Армении А. Е. Кочинян; Таджикистана — Председа-тель Президиума Верховно-го Совета Таджикской ССР М. X. Холов; Туркмениста-

на — первый секретарь ЦК КП Туркмении М. Г. Гапуров; Эстонии — первый секретарь ЦК КП Эстонии И. Г. Кэбин. Руководители делегаций горячо поздравили трудя-щихся Грузинской ССР со знаменательными датами— 50-летием республики и полувеновым юбилеем Коммунистической партии Грузии. страны, составляющих едимногонациональную семью, ораторы пожелали трудящимся республики успешно выполнить задания

новой пятилетки, одержать победы на пути, указанном XXIV съездом КПСС. Ярким, волнующим зрели-щем было приветствие молодежи. На фоне национальных мелодий и популярных грузинских песен юноши и девушки взволнованно рассказывали о счастливой, радостной жизни. Молодое по-колемие Грузии сердечно

благодарило партию и народ Непрерывно гремели аплодисменты, когда по широким проходам зала шли, приветствуя участников торжественного заселания, мололые рабочие, студенты, юные ле-

Под звуки марша чеканили шаг офицеры и солдаты представители разных

Девушки и малыши-октябрята под горячие аплодисменты преподнесли цветы почетным гостям и руководителям республики. клятва юного поколения быть верными ленинским заветам прозвучала в исполнении сводного детского хора песня о партии.

Участники торжественно-

го заседания под бурные

аплодисменты единодушно приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР Председатель Совета Ми нистров Грузинской . Д. Джавахишвили выраблагодарность посланцам братских народов за их теплые слова, добрые пожелания, высказанные в ад-

рес трудящихся Советской Торжественное заседание Центрального Коммунистической Грузии и Верховного Совета Грузинской ССР объяв-

ляется закрытым. Участники заседания стоя, с большим подъемом поют партийный гимн «Интернационал».

Торжества в Тбилиси вылились в яркую манифестацию дружбы и братства советских народов, их нерушимого единства и монолитной сплоченности вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, беспредельной преданности делу великого Ленина, решимости побиться новых побед в коммунистическом строи-

> н. колесов. Б. ЛУКЬЯНОВ, (Спец. корр. ТАСС).

Единодушие, сплоченность ОКРУЖНЫЕ ПРЕДВЫБОРНЫЕ СОВЕЩАНИЯ

Советы депутатов трудящихся. Наша страна готовится к этому знаменательному дню в обстановке всенародного

патриотического подъема,

Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция монолитно сплочены вокруг Коммунистической партии, единодушно одобряют ее политику и готовы сделать все, чтобы быстрее достигнуть новых рубежей в коммунистическом строительстве.

Вместе со всем советским народом успешно трудятся над выполнением пятилетнего плана развития народного хозяйства трудящиеся Кировского района. Они стремятся внести достойный вклад в дело строительства коммунизма. особенно ярко было продемонстрировано на состояв-шемся 14 мая окружном предвыборном совещании представителей трудящихся Кировского избирательного округа № 693 по выборам в Верховный Совет РСФСР. Открывая совещание, первый секретарь Кировского райкома КПСС А. М. Сафронов отметил исключительное единодушие, с которым избиратели района поддерживают предложение коллектива Томского политехнического института выдвинуть кандидатами в депута-Верховного Совета РСФСР по Кировскому из-бирательному округу № 693 Генерального сенретаря ЦК КПСС Леонида Ильича Брежнева и студента ТПИ Александра Григорьевича Пузы-

ревича. Сам по себе этот факт, когда в числе кандидатов в депутаты рядом с именем руководителя Центрального Комитета нашей партии стоит имя студента, заклю-чает в себе огромный политический смысл. еще и еще раз подчеркивает, что наша социалистическая система обеспечивает широчайшее представительство всех категорий трудящихся в органах государственной власти. Эту мысль продолжила лоцент кафедры научного коммунизма ТПИ, заместитель секретаря парткома института К. Т. Виниченко.

говорит К. Т. Виниченко, единодушно вылвинул кандидатами ты Верховного Совета РСФСР тов. Брежнева Леонида Ильича и тов. Пузыревича Александра Григорье-

Товарищ Брежнев Леонид Ильич дал согласие баллотироваться по Бауманскому избирательному округу г. Москвы. По поручению коллектива института прошу поддержать наше предложение о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кировскому избирательно-му округу Александра Григорьевича Пузыревича. - Выдвижение кандида-

том в депутаты высшего органа власти нашей республики одного из лучших представителей советского студенчества Александра Пузыревича, — сказала она, есть признание идейно-политической зрелости нашей молодежи, ее готовности высоко и с честью нести эстафету своих отцов, ее способности участвовать в управлении государством. Биография Александра

Пузыревича проста и обычна пля советского молодого че ловека. Он родился в 1947 году, русский, член КПСС, окончил школу с серебряной медалью в 1966 г. В рядах Советской Армии

проявил себя как отличник боевой и политической подготовки. После демобилизации в 1968 году работал техником-гидрологом Бухтарминской озерной гидрометобсерватории. На работе показал себя трудолюбивым, дисциплинированным работником. В 1969 году поступил в Томский политехнический институт. І курс закончил на «отлично», вую сессию II курса сдал на «хорошо» и «отлично».

Тов. Пузыревич умело сочетает учебу с высокой общественно-политической активностью. Вступив в 1962 году в комсомол, он неоднократно избирался секретарем школьной комсомольской организации, активно участвовал в комсомольской жизни в рядах Советской фмии, где был принят кан-

жизнь факультета, работает политруком общежития, избран секретарем факультетского комитета комсомола. Тов. Пузыревич и здесь попатриотического под назал свою высокую трани решениями XXIV съезда данскую зрелость, хорошие деловые и организаторские

способности. Выступившие затем работница электролампового завода Алла Григорьева, директор электромеханическопредставитель нииэм П. Неклюдов выразили веренность, что Александр Тузыревич оправдает довеие избирателей, рассказали большом трудовом подъеме в коллективах.

От имени преподавателей школы № 6 выступила секпарторганизации Е. Левашкина.

Мы уверены, зала она, - что на большое доверие томские студенты ответят достойно, будут еще щимся области в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. С большим вниманием

участники совещания слушали выступление студента университета Николая Ко-

— Для юности нашей страны, как и для всего на-рода, решения XXIV съезда стали вдохновляющей программой работы, руководством к действию. Состоявшийся на днях пле-нум Центрального Коми-тета ВЛКСМ от имени советской молодежи заявил, что она готова отдать все свои силы, энтузиазм, труд и талант осуществлению предначертаний партии.

Позвольте мне от имени студентов ТГУ призвать всех избирателей единогласно отдать голоса за студента ТПИ Сашу Пузыревича и заверить, что многотысячное студенчество Томска в день выборов, 13 июня, единогласно проголосует за

Представители щихся Кировского района обратились с просьбой к Пузыревичу Александру Григорьевичу дать свое со гласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Кисекретаря парткома тута К. Т. Виниченко. Коллектив института, Коллектив института,

рателей округа в день выборов, 13 июня 1971 года, отпать свои голоса за канпипата блока коммунистов и беспартийных Александра Григорьевича Пузыревича и встретить выборы новыми трудовыми успехами.

Окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Ленинского избирательного округа № 692 г. Томска состоялось во Дворце культуры подшипмузыка перед началом совещания придали праздничный характер. Ровно в пять часов дня первый секретарь Ленинского рай-кома партии Д. А. Шмаков открыл совещание.

Все выступающие говорили о том, что нынешняя избирательная кампания проходит в дни, когда весь советский народ приступил к выполнению задач, поставленных партией на XXIV съезде. И уже первые шаги — свидетельство того, что план первого года пятилетки будет выполнен досроч-

На трибуне секретарь парткома завода резиновой обуви Т. М. Корнеева. Она говорит о высоком подъеме трудовой активности, который сопутствует подготовке к выборам. Напряженный трудовой рити, взятый в дни предсъездовской вахты. сохранен коллективом завода резиновой обуви и те-

перь. ном собрании рабочие служащие Томского завода резиновой обуви единодушно выдвинули своими кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР Политбюро ЦК КПСС, Председателя Превидиума Верховного та СССР Николая Викторовича Подгорного и рабочую завода Надежду Ивановну

Для комсомолки Н. И. Гришко нынешняя пятилетка будет второй трудовой пятилеткой в жизни. Надежда Ивановна Гриш-ко родилась в 1947 году в

селе Латошное Новосибир-

13 июня 1971 года состо-ятся выборы в Верховный Став студентом, он сразу доярка, отец — разнорабо-рабатывающего комбината включился в общественную чий. Н. И. Гришко закончи-Совет РСФСР и местные ла лесятилетнюю школу в 1964 году, а в 1966 она поступила на работу в цех вулканизации Томского за-вода резиновой обуви. За истекшее время она освоила семь рабочих профессий, сейчас работает старшим лаковаром. Н. И. Гришко присвоено звание «Лучшая по профессии». Товарищам по работе известны ее честность, целеустремленность, трудолюбие, готовность всегда прийти на помощь. Комсомолка Гришко упорно овладевает знаниями. 1968 году она поступила на вечернее отделение ТГУ и учится сейчас на третьем курсе химического факуль-

> стическом соревновании на Отметив, что Н. В. Подгорный дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по Ленинградскому избирательному округу г. Москвы, Т. М. Корнеева по поручению коллектива просит собравшихся поддержать предложение о выдвижении Н. И. Гришко движении п. и. гришко нандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинскому избирательному округу № 692.

тета. Цеховая комсомоль-

ская организация, которой руководит Н. И. Гришко,

На трибуне — И. А. Клименко, рабочий подшипни-кового завода. Он говорит о том, что рабочие и служащие ГПЗ-5 с единодушным одобрением встретили вы-движение Надежды Ивановны Гришко кандидатом в Верховный Совет респуб-

лики. Только при социалистическом строе простой рабочий может быть выдвинут в республиканский парламент. Это свидетельство подлинно народного характера нашей демократии.
И. А. Клименко обратил-

ся с призывом поддержать кандидатуру Н. И. Гришко и встретить день выборов в Верховный Совет республики высокими показателями

Слово предоставляется рабочему завода «Томкабель» В. А. Остроухову. Когда мы придем лень выборов на избирательные участки, мы будем голосовать за лучших сыновей и дочерей народа, -

А. Остроухов от имени коллектива завода выразил уверенность, что все избиратели Ленинского округа проголосуют за Надежду Ивановну Гришко. Он говорит о большом трудовом подъеме в коллективах района, вызванном историческими решениями XXIV съезда КПСС. Трудящиеся района выполнили досрочно план четырех месяцев и напряженно работают в мае.

раоотают в мае.
Кандидатуру Н. И. Гришко в своих выступлениях
поддержали также доцент
инженерно - строительного
института М. Н. Акулова,
машинист тепловоза И. А.
Селезнев рабочий песопе-Селезнев, рабочий лесоперевалочного комбината В. В. Быков, секретарь Ленинского райкома ВЛКСМ Юрий Сажнев.

Окружное предвыборное совещание обратилось с просьбой к Надежде Ивановне Гришко дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинскому избирательному ок-

ругу № 692 Совещание обратилось ко всем избирателям с призывом встретить день выборов новыми успехами в труде и отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов беспартийных Надежду Ивановну Гришко.

14 мая в большом зале кинотеатра «Восток» г. Асина собрались представители трудящихся Асиновского, ырянского, Первомайского и Тегульдетского районов на окружное предвыборное совещание, чтобы договориться о своем кандидате в депутаты Верховного Совета РСФСР по Асиновскоизбирательному окруry № 694.

В президиуме совещания — передовики производства четырех причулымских районов, представители партийных, советских, комсомольских, профсоюзных ор-

низаций. Первый секретарь Аси-рейкома КПСС

Выборы в нашей стране — это праздник торжества социалистической демократии, высокой трудовой и политической акдовой и политической тивности советских людей, — сказал А. М. Нестеров. Коллектив нашего комбината с особым подъемом готовится к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, прилагает все силы и умение, чтобы внести достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС.

Досрочно выполнен план четырех месяцев, производительность труда по сравнению с соответствующим периодом прошлого года выросла на 12 процентов. На своем собрании, гово-

заняла высокое место в предсъездовском социалирит А. М. Нестеров, единодушно выдвинули кандидатами в депутаты ховного Совета РСФСР по Асиновскому избирательно-му округу № 694 верного ленинца, члена Политбюро и секретаря ЦК КПСС тов. А. П. Кириленко и председателя Томского облисполкома тов. Н. В. Лукьяненка. Мы считаем, что наш коллектив назвал достойных кандидатов. А. П. кандидатов. Кириленко дал согласие баллотироваться по Поли-техническому избиратель-ному округу гор. Ленинграда. Тов. Нестеров представителей коллективов трудящихся поддержать решение коллектива деревообрабатывающего комбината о выдвижении кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Асиновскому избирательному округу № 694 председателя Томского облисполкома Н. В. Лукьяненка и заверяет собравшихся, что деревооб-

работчики единодушно про-

голосуют за своего кандида-

На трибуне доярка сов-хоза имени XXII съезда партии Зырянского района М. М. Чикова. Она говорит: — Недавно состоялось предвыборное собрание на-шего коллектива. Хлеборобы, животноводы единодушно поддержали решение но поддержали решение асиновских деревообработчиков с выдвижении кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР А. П. Кириленко и Н. В. Лукьяненка. Сейчас наш пересмотрел жотва. Животколлектив новоды решили за пятилеткрупного рогатого скота на 60 процентов, повысить надой на фуражную корову не менее чем на 400 килограммов. Полеводы колхоза взяли обязательство в 1971 году бороться за получение 20 центнеров зерна с гектара. Пересмотрены обязательства и по району в целом. Труженики Зырянского района, — говорит М. М. Чикова, — в день выборов единодушно отдадут свои голоса за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных Н. В. Лукь-

Кандидатуру Н. В. Лукьяненка поддержали завуч Первомайской средней шкоы Н. А. Логинов, слесарь Асиновского трактороремонтного завода А. П. Петров, секретарь партбюро Новотегульдетского промхоза Б. И. Сухманов, заведующий Асиновской поликлиникой А. А. Жма-

Участники окружного предвыборного совещания единодушно решили про-сить Н. В. Лукьяненка дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты по Асиновскому избирательному округу № 694 по выборам в Верховный Совет РСФСР. Они также призвали всех избирателей Асиновского избирательно-го округа № 694 в день выборов единодушно отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и бес-

партийных. Окружное предвыборное совещание прошло в обстановке высокого политического подъема. Участники совещания призвали трудящихся еще шире развернуть предвыборное соревнование и отметить день выбодосрочным выполнением производственных заданий и планов.

Окружное предвыборное совещание трудящихся Шегарского извый секретарь Аси-бирательного округа № 697 по райкома КПСС по выборам в Верховный Колтыков предостав-Совет РСФСР открыл перляет слово секретарю парт- вый секретарь Шегарского

райкома партии Р. М. Бугров. В краткой вступительной речи он рассказал о большом политическом й трудовом подъеме, вызванном решениями XXIV съез-да КПСС и подготовкой к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы

депутатов трудящихся. По Шегарскому избирательному округу № 697 кандидатами в депутаты Вер-ховного Совета РСФСР выдвинуты член Политоюро ЦК КПСС, Председатель Совета Местров СССР А. Н. Косыгин и доярка сов-хоза имени XXI съезда КПСС, Кожевниковского рай-Н. М. Варфоломеева. Эти кандидатуры единодушно поддержаны на собраниях трудящихся. Об этом говорили все ораторы. выступавшие на окружном пред-

Первым взял слово секретарь парткома совхоза име-ни XXI съезда КПСС Кожевниковского района Н. Р. До-

 Рабочие, инженерно-технические работники и служащие нашего совхоза, -заявил он, -- назвали своими посланцами в высший орган власти республики Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и доярку Красноярской фер-мы Н. М. Варфоломееву. Товарищ Косыгин дал согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховно-Фрунзенскому избирательному округу г. Москвы. Вношу предложение просить Нину Михайловну Варфоломееву дать согласие балло-тироваться по Шегарскому избирательному

Нина Михайловна роди-лась в 1941 году в селе Во-ролове Кожевниковского района. После окончания 8 классов уехала в Томск, два года работала на спичечной фабрике, затем вернулась в родное село. С 1962 года Н. М. Варфоломеева работает дояркой. Настойчивость и трудолюбие помогли ей добиться высоких надоев. За прошедшую пятилетку Н. М. Варфоломеева от своей группы коров на-доила 465 тонн молока. В прошлом году она перещагнула пятитысячный рубеж по надоям на каждую корову. Высоких надоев добивается доярка и в этом году. За 4 месяца она получила по

1.740 килограммов молока от каждой коровы. Большим событием в жизни Нины Михайловны было избрание ее в 1967 году депутатом Верховного Совета РСФСР. В том же году она награждена орденом Трудового Красного Знамени.

Тов. Доронин рассказал, что Н. М. Варфоломеева была делегатом XXIV съезда КПСС. За свой безупречный труд недавно удостоена высшей правительственной ордена Ленина. Шофер Бакчарского объе-«Сельхозтехника» Н. И. Вяткин сказал, что коллектив предприятия поддерживает кандидатуру Н. М. Варфоломеевой, и закандидатуру верил присутствующих на совещании, что избиратели Бакчарского района отдадут свои голоса за достойную дочь Родины.

— Нина Михайловна воспитанница Ленинского комсомола. Это замечательная труженица, хороший наставник молопежи. Свой ставник молодежи. Свой опыт она передает молодым, заявил первый секретарь Кожевниковского райкома комсомола В. А. Карнаухов. Ей присвоено звание астер животноводства первого класса». Комсомольско-молодежная группа Красноярской фермы, где работает Н. М. Варфоломеева, явилась инициатором соревнования за высокие надон, молока. Девятый год она работает дояркой, отдавая полюбившемуся делу свои знания, силы, энергию. Н. М. Варфоломеева только примерная тружени-

ца, но и активная общественница, хорошая мать. Во всех выступлениях красной нитью прошла мысль о том, что Н. М. Вар-фоломеева — достойный кандидат в депутаты Верхов-ного Совета РСФСР. Свое служение народу она доказала трудом, внимательным отношением к наказам изби-

рателей. Участники предвыборного совещания обратились с просьбой и Н. М. Варфоломесвой дать согласие баллотироваться кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Шегарскому избирательному округу № 697.

Они призвали избирателей единодушно отдать свои голоса за Н. М. Варфоломееву, встретить день выборов отличными трудовыми подарками.

На всех предвыборных совещаниях избраны доверенные лица.

COOPMEHNE BALL

Национализация страховых компаний в Индии

ДЕЛИ, 14 мая. Норрес-пондент ТАСС В. Байков

перепает: Правительство приняло решение о национализаций системы общего страхования в стране. Согласно указу президента, обнародованному вчера вечером, под контроль государства перейдет управление 106 частных страховых компаний, принадлежащих местному и иностранному капиталу. «Мы еще один шаг на пути проведения лиально-экономических преобразований в Индии», заявил в обращении к нации по всеиндийскому радио министр финансов дно ми Я. Чаван.

Пункт о национализации системы общего страхования был одним из основных в программных установках принятых в декабре 1969 года бомбейским съездом правящей партии Индийнациональный конгресс. Он также явился составной частью предвыборного манифеста, с которым партия сторонников Индиры Ганди выступила на не давних досрочных парламентских выборах. Убедительная победа, одержанная ИНК на этих выборах, по-

зволяет сторонникам Индиры Ганди продолжать дальнейшее проведение в жизнь данных народу обещаний. Важной вехой на этом пути является указ о национализации всеобщего страхования, который демократическая общественность Индии расценивает как самый зна-

ства с момента национализации в 1969 году частных банков. Принятый правительст вом Индии указ будет внесен для одобрения на очередной сессии индийского

чительный шаг правитель-

Общенациональная забастовка

ТОКИО, 14 мая. Корр. ТАСС Г. Гавриленко пере-

Мощная волна забастовок прокатилась по Японии. С раннего утра, получив отказ хозяев удовлетворить требования рабочих о повышении заработной платы, забастовали сегодня члены федерации профсою-зов рабочих частных железных дорог Японии, объединяющей 250 тысяч рабочих и служащих. Нынешняя стачка железнодорожников, напоминающая по силе летнее выступление железно-дорожников в 1964 году, парализовала пассажирское и грузовое движение трех промышленных районов

ка) и Северного Кюсю. В японской столице с раннего. утра тысячи пешеходов заполнили пустующие железнолорожные пути, направляясь к месту работы. Во многих городах

Канто (Токио), Кансай (Оса-

губилась забастовкой водителей такси и автобусов.

В сеголняшних массовых забастовках, проводящихся по инициативе совета совме стной весенней борьбы, образованного генсоветом профсоюзов Японии, советом связи независимых профсоюзов и другими профцентрами страны, участвуют также железнодорожники государственных железных дорог, рабочие-электрики, водители грузо-вого автотранспорта, связисты, печатники и другие отряды рабочего класса Японии.

Продолжается забастовка го персонала японских авиакомпаний. Из-за стачки отложены десятки рейсов на внутренних авиалиниях. Новая — шестая за ны-нешнюю весну — волна рабочего наступления является самой мощной по своему

размаху. Трудящиеся Японии полны решимости ставить владельцев капиталистических предприятий отказаться от политики замораживания заработной платы и преодоления экономических трудностей за счет рабочего класса и снижения жизненного уровня трудящихся. Они требуют повышения заработной платы, прекращения роста дороговизны, улучшения сокончить с политикой пособничества американской литике агрессии в Азий и на Дальнем Востоке, прекращения агрессивной войны в Индокитае, американские войска из Вьетнама и Камбоджи, ликвидировать японо-американский договор безопасности и американские военные базы на территории страны, вернуть Японии Окинаву без баз и ракетно-ядерного и химического оружия.

Выступление президента Садата

КАИР, 14 мая. (ТАСС). Сегодня по каирскому радио и телевидению выступил президент ОАР Анвар Садат. Его выступление было посвящено внутриполитическому положению в стране.

Остановившись на причинах последних изменений в указал, что отставка руко- юзе.

водящих деятелей Арабского социалистического союза и нескольких министров была вызвана, в первую очередь, их оппозицией созданию федерации арабских республик в составе ОАР, Ливии и Сирии.

А. Садат предложил провести новые выборы в Арабруководстве ОАР, президент ском социалистическом со-

Причина кризиса — политика США

БРЮССЕЛЬ, 15 мая. (ТАСС). Агрессивная политика, проводимая США, причина валютного кризиса, пишет в люксембургском издании газеты «Републикэн лоррен» член Исполко-ма ЦК КПЛ Рене Урбани. Огромные расходы на грязную войну в Индокитае, военные базы США, поставки оружия многим странам и, наконец, на свое собственное вооружение, которое

следние годы в 400 милли-

ардов долларов, ускорили и углубили процесс инфляции, пишет он.

Р. Урбани отмечает, что валютный кризис будет иметь серьезные экономические и политические последствия. Решения, предложенные руководителями «общего рынка» для ликвидации этого кризиса, являются недостаточными. Напротив, они усилят криего основные причины.

Консерваторы терпят поражение

ЛОНДОН, 14 мая. (ТАСС). Правящая консервативная партия Великобритании потерпела сокрушительное поражение на выборах в муниципальные советы, состоявшихся вчера в 350 городах Англии и

По последним данным, консерваторы потеряли 1.853 места, в то время как оппозиционная лейбористская партия завоевала

2.035 новых мест. Таким образом, консервативная партия потеряла большинство в советах еще 70 городов, в том числе и в Лондоне, где, по последним дан-ным, в 17 из 32 районов лейбористы уже одержали Неприятный сюрприз избиратели преподнесли и лично премьер-мини-стру Хиту, отдав в руки лейбористов Бексли -

руг, от которого Хит избран

в парламент.

Давление **Белого** дома

ВАЩИНГТОН, 14 мая. ACC). Правительство США принимает ные меры, чтобы похородера демократов Мэнсфилда, предусматривающую сокращение наполовину ленности американских войск в Западной Европе к концу этого года.

Как сообщил представигосдепартамента Р. Макклоски, государствен-ный секретарь У. Роджерс имел серию встреч с ря-дом сенаторов, в том числе с автором поправки филдом и председателем сенатской комиссии по делам вооруженных сил Стеннисом. Ранее Роджерс беседовал по телефону с сенаторами Скоттом, Гриффином и Купером. Представитель госдепартамента не сообщил о содержании бесед Роджерса, однако, по словам известного дипломатического обозревателя Хайтауэра, они были частью «кампании, которую ведет государственный секретарь против поправки Мэнсфилда». Представитель Белого до-

ма по вопросам печати Р. Зиглер в свою очередь снова повторил, что правительство по-прежнему «решительно возражает» тив предложения Мэнсфилда. Зиглер сообщил, что президент Никсон срочно вызвал в Вашингтон ведущих представителей США при НАТО—посла Роберта Элсуорта и верховноглавнокомандующего объединенными вооружен-ными силами НАТО в Европе генерала Гудпейстера.



Наше крылатое лето

Вчера томские авиаторы торжественно открыли летнюю воздушную навигацию. Пассажиров, собравшихся в операционном зале аэропорта, тепло поздравил с началом летней навигации начальник Томского аэропорта В. В. Носиков. Он рассказал о том, как летчики, инженеры, техники, все работники порта приступили к решению задач, поставленных перед авиаторами на пятилет-ку XXIV съездом КПСС.

Число пассажиров, отправляющихся из Томска в воз-

пушное путешествие, возрастет в первом году девятой пятилетки с 330 тысяч до 400 тысяч. Этим летом толичи смогут вылететь с нашего аэродрома в Ташкент, Тюмень, Сургут, Барнаул, Омск, Братск, Улан-Удэ и другие города, которые не значились в зимнем расписании. Увеличивается число рейсов на Москву, Симферополь, Но-

Всем, кто отправился первыми летними рейсами из Томского аэропорта, были вручены сувениры Аэрофлота. **F.** СМИРНОВ.

ВЕНГЕРСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА. В городе Дьендьеш на севере страны вступия в строй завод по производству полупроводников и полупроводниковых приборов. Продукция предприятия идет на удовлетворение потребно-стей венгерской электротехни-ческой промышленности и экстортируется в ряд зару-бежных стран. НА СНИМКЕ: цех сборни диодных приемников.

Фото МТИ-АПН.



ВОСТИ КИНОСТУДИЙ

«МОСФИЛЬМ» В творческом объединении «Время» начали готовиться к съемкам полнометражного широкоэкранного цветвого художественного фильма «Яков Богомолов». Это экранизация одноименной пьесы А. М. Горького.
 Постановку фильма осуществляет режиссер-постановщик А. Роом, кинооператор — Л. Крайненков.

Идут подготовительные работы по созданию цветного полнометражного художественного широкоэкранного фильма «Сказание об огне». Ставит его режиссерпостановщик А. Бобровский, кинооператор—В. Чухнов, художник — В. Голиков.

Молодой кинорежиссер А. Сурин ставит кинофильм о шахтерах. Съемки проходят в шахтах Ворошиловградской области. Фильм снимает кинооператор В. Оширов. В новой картине заняты известные артисты Ю. Назаров, А. Збруев, Л. Максакова, Ж. Прохоренко, А. Константинова. Главную роль исполняет молодой ленинградский артист Р. Громадский.

Кинорежиссер В. Чеботарев закончил работу над новым спортивным фильмом «Цена быстрых секунд».

Режиссер Андрей Тарковский приступил к подбору актеров для нового фантастического кинофильма «Солярис» по известной повести польского писателя С. Ле-

Заканчиваются последние студийные работы над фильмом «Комитет 19-ти» по сценарию С. Михалкова и А. Шлепякова при участии С. Кулиша. Этот фильм посвящен борьбе прогрессивных сил мира против империалистической агрессии. Постановщиком фильма является режиссер Савва Кулиш, которого зрители знают по фильму «Мертвый сезон».

Студия ДЕФА (ГДР) сообщила о предстоящих съемках художественного телевизионного фильма «Доминиканская трагедия». Съемки фильма намечено осуществить на Кавказе. В Москву прибывает немецкая съемочная группа, которая вместе с советскими коллегами проведет выбор натуры в районах Сочи, Сухуми, Тбилиси и Батуми.

* * * На «Мосфильм» прибыла съемочная группа студии ДЕФА. Фильм, который она готовит,—«Молодой человек» — расскажет о тесном сотрудничестве и дружбе технических специалистов и ученых СССР и ГДР. На Кавказе съемочная группа осуществит все натурные

съемки будущего фильма.

Венгерская студия установила производственно-творческий контакт со студией «Мосфильм» при съемках фильма «Тренк». Исторические костюмы, реквизит и другие виды производственной помощи помогут венгерским товарищам в постановке фильма.

Проведены подготовительные работы по польскому фильму режиссера Ежи Гофмана «Потоп» (по трилогии Г. Сенкевича). Эта работа является продолжением известной у нас в стране картины «Пан Володыевский». «ЛЕНФИЛЬМ»

Кинорежиссер Л. Квинихидзе закончил работу над фильмом «Миссия в Кабуле». Авторы сценария— В. Владимиров и П. Финн. В главных ролях снимались Слег Жаков, Отар Коберидзе, Глеб и Олег Стриженовы, Елена Добронравова, Л. Норейка.

Выпускается на экран фильм «Ночная смена», режиссер-постановщик — Леонид Менакер. Фильм рассказывает о самоотверженном труде рабочего коллектива. В главных ролях: Юрий Толубеев, Геннадий Корольков, Алла Чернова, Валентина Владимирова.

НА КИНОСТУДИИ им. М. ГОРЬКОГО
Народный артист СССР кинорежиссер Сергей Герасимов приступил к съемкам нового фильма об архитекторах, о проблемах градостроительства, о труженикахстроителях. Фильм называется «Градостроители».

Народный артист СССР кинорежиссер Марк Донской продолжает подготовительную работу над новым фильмом о Федоре Шаляпине. Фильм будет широкоформатный, цветной. В картине принимают участие популярные артисты страны.

Народный артист РСФСР кинорежиссер Лев Кулиджанов, работающий над публицистической лентой «Звездная минута», обращается к событиям, ставшим теперь славной историей, — к подвигу Юрия Гагарина.

С 19 июля по 2 августа 1971 года в Москве состоится VII Международный кинофестиваль. Его девиз — «За гуманизм киноискусства, за мир и дружбу между на-родами». Будут показаны 32 полнометражных художественных фильма, около 30 детских и более 50 короткометражных и научных кинолент. Предполагается участие более пятидесяти стран мира, ожидается приезд киноделегаций и гостей из Европы, Америки, Африки,



Наш фотоконкурс:

УВИДЕНО В ЖИЗНИ

... И НЕСКОЛЬКО СТРОК КОММЕНТАРИЯ

HAM TAK удобно

чатлено на снимке. А. ПАЦУК,

студент Томского

инженерно - строи-

тельного института

остановись. MTHOBEHHE!

Уличный поток. Вглядитесь, он тоже интересен. Особенно в теплый, ясный выходной день. Мое внимание обратил на себя малыш, спокойно восседавший в своеобразном «рюкзаке» за спиной отца. Удобно,

не правда ли? Папа увлечен только что купленной киоске книгой, а малыш спокойно взирает с высоты — ему нравится такое путешествие. Кругом люди, улыбки, цветы, разноцветные маши-

Придет день, когда он зашагает сам. А пока экскурсия за спиной папы его вполне истраивает.

в. ШЛЕИХЕР, начальник производ ственного отпела облмеж-Томского колхозстроя.



спорт Спорт

СПОРТ

СПОРТ

СПОРТ

начавшегося 13 мая в испанском городе Севилье.
Е первой партии матча Ларсен — Ульман, проходившей в острой борьбе, как сообщает агентство ЮПИ, датчанин добился преимущества и в отложенной позиции имел

в отложенной позиции имел лишнеге коня. Ульман, проанализировав позицию, в которой была пре-рвана партия, не нашел воз-можности для защиты и, не приступая к доигрыванию,

В очередную неделю при-17 мая, в понедельник, с

16 до 19 часов, - главный иженер комбината коммунальных предприятий нинского райисполкома В. Н. Кузьмин. 19 мая, в среду, с 10 до

В НАШЕЙ ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ

работает в редакции газеты «Красное знамя» (проспект имени Ленина, 66) по поне-

дельникам, средам и пятни-

Общественная приемная

13 часов, — член совета общественной приемной речлен совета цакции газеты «Красно знамя» А. Д. Шишкарева. 21 мая, в пятницу, с 16 до 18 часов, — народный судья Кировского района И. В. Котенева.

UIBU SYNG

Репортаж-загадка

Черту подвели...

9 апреля с крыши дома № 29 по улице Войкова цы послали ходоков за по-мощью. Путь представите-ки печенья и вафель. Предуп-...Вырванный с «м. лей дома, в котором про текает крыша, пролег через кабинеты домоуправления № 2. Ленинского райжил управления, горжилуправле ния и других авторитетных организаций И везле им о души сочувствовали, пожн и не собирались помочь.

Со временем основной спор разгорелся между двумя организациями комбинатом «Обувщик», ко торый арендует этот дом и которому жильцы платят квартплату, и домоуправлением № 2, который являет ся хозяином этого дома.

- Ремонтировать крышу не будем, дом-то не наш До января нынешнего года мы действительно получали с жильнов квартплату а в начале нынешнего года передали протокол разно гласий в домоуправление и отказались от жилья, - от ветила на телефонный запредакции бухгалтер комбината «Обувщик» А. К Аникина.

— Почему мы должны ремонтировать крышу? говорит руководитель домо управления № 2 М. Д. Гри шкевич. — Дом арендует «Обувщик». Для расторже с нами договора комбината нет решения райисполкома. Кто должен его добиваться? Конечно, комбинат «Обувщик».

— От комбината v нас нет официального документа на расторжение догово ра на аренду. Может быть, он есть в централизованной бухгалтерии горжилуправ-— переадресовала работников редакции бухгалтер А. А. Соловьева.

Снова звонки и многочисленные запросы.

— Да, были у меня жильцы на приеме. Вопрос решен положительно будем ремонтировать кры- что карман — чужой... шу. Вот только договоримс горремстройуправлением, - подвел черту главный инженер горжилуправления П. В. Савиных. Так вот теоретически

разрешилась эта многоднев-

лезать, ная эпопея. Дело за ма-лым: крыша-то стоит себе с дырой. — Раньше стадиона не кому все-таки вле-пили эту самую штуку? — Раньше стадиона не Ю. ТАРАН.

повзд?

Из Москвы в Томск мне довелось ехать на овух поездах. Один из этих поездов — скорый № 2 «Россия» (Москва—Владивосток), второй — № 72 (Москва—Томск). Оба эти поезда произвели на меня неизгладимое впечатление своей манерой

Сейчас я поделюсь этими впечатлениями. А читателей прошу разгадать, к какому из поездов они относятся.

железо. Естественно, жиль- белье, ковровые дорожки. На марки. Мыло в туалетах, каждым крупным областным и области. Каждое утро появляется симпатичная девушка: — Свежие газеты и журна- та:

лы, пожалуйста. го света. Розетки, в которых наша».

...Сверкающие чистотой и всегда достаточно энергии для келем вагоны, белоснежное электрической бритвы любой

...Вырванный с «мясом» редительные проводники. В столик между двумя спаль-рамке под стеклом—расписа- ными полками. Обрывки буние движения поезда. Перед маги, по мнению проводнизаменяющие ковровые городом — музыкальный рас- дорожки. Ясно видимая без сказ по радио об этом городе увеличительного стекла пыль на полках, стенах и окнах. Интимная вечерняя темно-

- Света нет и не будет. Безотказно работающие вы Сторела «динама». В Москключатели ночного и дневно- ве ее не чинют, говорят, «не

щие радиодинамики. Пока читатель решает поставленную перед ним задачу, мы обратимся к управлению пассажирских перевозок Западно-Сибирского управления железной дороги с некоторыми вопросами: — Говорят, что гражданская авация и железнодорожный

Трехсантиметровый слой

грязной воды в туалете.

Жалкое подобие оконных

штор. Вместо расписания

движения поезда «остроум-

ный» ответ проводника: «Когда приедем, тогда и

скажем». Постоянно молча-

транспорт соревнуются между собой за лучшее обслуживание пассажиров. Разъясните, пожалуйста, как вы понимаете слово «сервис»! Если это такая манера обслуживания, как в поезде № 72, то почему вы до сих пор скромничаете и никак не отметили коллектив Томского вагонного депо за его повседневную «заботу» о благе пассажира! И еще. Наша редакция до сих пор не полуимия никакого ответа на критические замечания по поводу того же поезда № 72. Между тем после выступления газеты изменения к... хулшему налицо. Может быть, на этот раз вы все-таки примете меры?

д. кошкин.

ИЗ-ЗА ФУТБОЛА УЛЫВАЕТСЯ

Юмористический рассказ

Футбол всегда интересовал выскользнешь, меня не более чем игра в счастливый ние каната. Вместо чтобы глазеть, как двадцать два пронумерованных Даже карманники...

парня, наступая друг другу на ноги, гоняются за мячиком, я предпочитаю почи- том. тать журнальчик или послушать по радио симфонию. В то беспокойное воскре-

сенье судьба посадила меня в автобус вместе с болельщиками. Посадила сказано мягко. Выглядело это так: сначала меня сдавили, потом отделили от земли и втянули в автобус. На мои ноги тут же взгромоздились чьи-то чужие, повидимому, на шпильках. Іья-то сумка с бутылками прижалась к моему кармаіу, гле лежали очки (без футляра). Суконный локоть соседа, задрав мой подбородок, зафиксировал его в апотее. Я ничего не видел, кроме авоськи с яйцами, домоуправления угрожающе качавшейся надо мной. А за спиной чей-то голос требовал денег. По-

видимому, за проезд. С трудом втиснул я руку Забыв про меня, в карман и, нащупав там бежали к стаднону. крупные ассигнации, понял,

— Куда лезешь? — рыкнул владелец кармана. — К выходу, — безнадежным тоном ответил женский голос.

— И мне через одну вы-

поддавки или перетягива- крупной купюры. — Там и того, сдадим тебя органам. Нынче финал, все туда едут. У стадиона меня вынесли

и поставили перед сержан-— Безбилетник! — не скрывая отвращения, сказала кондукторша.

Фулиганье! — добавила девица на шпильках. По карманам шарит подвел итог крупный дя-

Сержант осмотрел мою нереспектабельную фигуру сухо произнес: Пройдемте, гражда-

В это мгновение на стадионе раздался рев. — Уже... штука? — схватился за сердце крупный мужчина. - Влепили? Но кому? — побледнел сержант милиции. Неужто нашим?

предположила особа на шпильках. — Типун тебе на изык! пригрозила кондуктор

Забыв про меня, все по-Я стряхнул с плеч яичную скорлупу, оторвал обвисшую пуговицу, очистил с пиджака отпечатки подошв, выкинул в урну раздробленные очки и... поспе-

шил к стапиону. Нет, не думайте, что мезаинтересовал — заметил я, вы- матч. Просто любопыт-







БЕЗ СЛОВ Рис. Ю. Колотаева.

СЧЕТ ОТКРЫТ

Начались четвертьфинальные матчи претендентов на шахматный трон. В Мосивесыграна первая партия между советскими гроссмейстерами В. Корчным и Е. Геллером. На ход Корчного ферзевой пешкой Геллер избрал староиндийскую защиту, знатоком моторой он является. Вскоре возникла известная в теории

OTTABA, 14 Man. (Kopp.

ТАСС). 13 мая в Ванкувере

должна была состояться пер-

вая партия матча Тайманов — Фишер, одновременно с тремя другими четвертъфинальными матчами на первенство мира по шахматам. Однако первая встреча в Ванкувере была перенесена на 16 мая, так как организаторы все еще не могут удов-

ном справочнике. Положение стало примерно равным. Затем Геллер действовал недостаточно решительно. Он попал в цейтноти и на 36-м ходу просрочил время, правда, уже в тяжелой позиции. Счет 1:0 в пользу Корчного. Энс-чемпион мира Тигран Петросян отложил на 41-м ходу свою первую партию четемдентов на первенство мира с Робертом Хюбнером (ФРЕ),

летворить чрезмерные требования американского гроссмейстера.
Ранее было договорено, что из религиозных соображений фишер не будет играть по субботам. Приехав в Ванкувер, фишер потребовал, чтобы игра проводилась в отдельной комнате, без зрителей.
Для решения вопросов о

Для решения вопросов о матче в Ванкувер из Голлан-дии приехал президент Меж-

признал себя побежденным.

ФИШЕР СНОВА КАПРИЗНИЧАЕТ дународной шахматной федерации профессор Макс Эйве. Фишеру было предложено несколько различных помещений, но он отнлонил все варианты. Е одном зале ему не понравилсл свет, в другом — способ закрывания дверей, в третьем — красный ковер на полу...

Теперь слово за руководителями международной шахматной федерации.

Редактор А. Н. НОВОСЕЛОВ.

дворец спорта 21, 22 и 23 мая

Большие кино-театрализованные представления

"С экрана — на сцену"

участвуют: Народные артисты СССР — Марина Ладынина, Владимир Белокуров, Борис Чирков. Народные артисты РСФСР - Лидия Смирнова, Евгений Матвеев, Сергей Мартинсон, Даниил Сагал,

Константин Сорокин, Александр Хвыля. Заслуженные артисты РСФСР — Олег Анофриев, Маргарита Володина, Владимир Дружников, Татьяна Самойлова, Надежда Румянцева, Зоя Федорова, Людмила Шагалова, Людмила Хитяева,

Георгий Юматов, Валентина Владимирова. Артисты кино и эстрады. — Валентина Теличкина, Раиса Куркина, Светлана Жгун, Марианна Вертинская, Муза Крепкогорская, Боб Цимба, Элла Шашкова, Наталия Аринбасарова, Нина Чистова, Александр Барушной и другие.

Эстрадный ансамбль под руководством Ю. Маликова. Режиссер-постановщик киноконцерта. — Белла

Зеленская. Режиссеры-ассистенты Иветта Капралова, Елена Захарова. Начало 21 мая — в 20 час.; 22 и 23 мая — в 12

час., 16 час. и 20 часов. Билеты продаются в кассах Дворца спорта.

TEATP

ГАСТРОЛИ ИРКУТСКОГО ТЕАТРА ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ
16 мая — «Одолень-трава». Іачало — в 12 часов. Любовь без прописки» Начало — в 19 час. 30 мин. 17 мая — «Робин Гуд». поиснах радости». чало — в 19 час. 30 мин. КИНО

в кинотеатрах

имени М. ГОРЬКОГО 16 мая. «Всего один месяц» — 8, 10-50, 12-40, 14-30, 16-20, 18-10, 20, 21-50. «Прощайте, друзья» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-05, 22 — Зая кинохроники — «Чудеса в решете» — 9, 11-10, 13-20, 15-30, 17-40, 19-50, 22. «Фламинга — розовая мечта» — 10-05, 12-15, 14-25, 16-35, 18-45,

20-55. 12-10. 14-20. 10-65. 17 мая. «Белорусский вонзал» — 8-35, 10-30, 12-25, 14-20, 16-15, 18-10, 20-50. «Белорусский вокзал» — 9-40, 11-35, 13-30, 15-25, 17-20, 19-20, 21-30. Зал нинохроники — «Чайковскому посвящается» — 9-15, 11-25, 13-35, 15-45, 17-55. «Тысяча журавлей», «ОАР—фронт борьбы» — 10-20, 12-30, 14-40, 16-50, 21-10. Кинофестиваль «Год революции первый». «ОКТЯБРЬ»

16 мая. «Песни моря» — 9-20, 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21, 22-40, «Прощайте, друзья» — 11-40, 13-35, 15-30, 17-25, 19-20, 21-15. «Карлсон вернулся» — 9, 10-20, 3-40 вернулся» — 9, 10-20. 17 мая. «Опенун» — 8-40. 10-20, 12, 13-40, 15-20, 17, 18-40, 20-40, 22-20. «Опенун» — 12-20, 14, 15-40, 17-20, 19, 21-40. Для детей — «Удивительный за-клад» — 9, 10-30.

имени И. ЧЕРНЫХ 16 мая. Большой зал — «Черный тюльпан» — 9, 10-55, 12-50, 14-45, 16-40, 18-35, 20-30, 22-20

Малый зал — «Всего один месяц» — 9, 12.45, 14.35, 16.25, 18-15, 20-05, 21.55. Для детей — «Зося» — 10-55. «Зося» — 10-55.

17 ман. Большой зал. — «Сапют, Мария!» (две серии) —
8-30, 11, 13-30, 16, 18-30, 21-15.
Состоятся творческие встречи
с участием режиссеров и популярных артистов советской
кинематографии. Малый зал — «Песня моря» 8-40, 10-20, 12, 13-40, 15-20.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 16 мая

МОСКВА
12.00. Новости. 12.05. Для детей. Мультфильмы. 13.15. Для школьников. «Арктика далекая и близкая». Ответы на вопросы II тура олимпиады «Добрый волшебник». 14.00.

«Музыкальный киоск». 14.30. венном музее изооразите искусств имени Пуи 15.00. «Музыкальные чи», 15.30. К. Райнек. Изольды Кавальтини», спектакль.

ТОМСК

17.30. Фильм-концерт «Поет Жермена Гейне-Вагнер», 17.55. «Написанное остается». Научно-популярыній фильм. 18.15. «Светлые дороги». У нас в студии — Татарский эстрадный ансамбль. МОСКВА

19.00. «Рубежи пятилетки». 19.15. Чемпионат Европы по спортивной гимнастике. Передача из Мадрида. 21.00. «Совет да любовь». Телевизионный художественный фильм. 22.30. Клуб кинопутешествий. 23.25. Фильм-концерт.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 мая

17.00. Вам, малыши! Фильмы. 17.20. «В Мордовии — весна», «Земля за Байкалом» — документальные фильмы. 18.10. Экран — шнольвикам. «Сильные, смелые, ловкие». 19.00. «Бойцы ленинской гвардии» И. В. Бабушкин. 19.20. «Имя им — солдаты». Документальный фильм. 19.40. «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь». «XXIV съезд КПСС и некоторые вопросы идеологической борьбы». Беседа доцента ТПИ А. А. Фурмана. 20.05. «Отдыхайте на ВДНХ». Фильмы. 20.15. Земля и люди. 20.25. «Бабушкин подарок». Фильм. 20.35. Телевизионный клуб «Художественная самодеятельность». «В верности Отчизне поклянись!» 21.15. «На холмах Грузии». ПОНЕДЕЛЬНИК, 17 мая 21.15. «На холмах Грузии» Фильм. 21:25. Новости. 21.40 «Поединок». Фильм-спектакль мы «Чай Ксении Бахтадзе»,

Репакции газеты «Крас» ное знамя» срочно требуется квалифицированная машинистка.

Обращаться: пр. Ленина, 66. ком. 4.

Haill addec u Tenewohbi 🧃

для справок — 2-46-81. заместителей редактора — 2-51-75 и 2-42-44, ответ, секретаря — 2-31-19. секретариата — 2-42-40; отде-АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Томск, проспект им. Ленина. 66. ТЕЛЕФОНЫ: лов: партийной жизни — 2-52-23, пропаганды — 2-47-45, промышленности, нефтегеологии, строительства и транспорта — 2-37-75, сельскохозяйственного — 2-37-39, науки и школ — 2-42-46, советского строительства и быта — 2-37-77, писем и рабсельноровской сети — 2-37-38 и 2-31-47, информации — 2-51-61, бухгал терии и отдела объявлений — 2-37-36, стенографистки — 2-52-02.